



Полномочный представитель
Президента России в Уральском
федеральном округе

**Владимир
ЯКУШЕВ**

Уважаемые жители
Свердловской области!
Поздравляю вас
с юбилеем региона!

Такие даты – хороший повод
оглянуться назад и вспомнить, как всё
начиналось.

Свердловская область возникла
в переломную, судьбоносную для
страны эпоху. Во второй раз в истории
Урал выступил локомотивом
экономического рывка державы.
Именно здесь находился один
из центров её индустриализации.
Ещё в предвоенные годы в регионе
были построены важнейшие для
страны предприятия: Уралмаш,
Уралвагонзавод, Пышминский
механический завод
и многие другие. Развивались
наука и университетское
образование. Строились жильё
и дороги, создавалась социальная
инфраструктура. Это был период
интенсивного становления региона.

Колоссальным испытанием
на прочность для Свердловской
области, как и для всей страны, стала
Великая Отечественная война. Регион
с честью прошёл это испытание.
Все годы войны он оставался
надёжным тылом. Бесперебойно
обеспечивал фронт необходимой
техникой и боеприпасами. Ставил
на ноги раненых и давал кровь
эвакуированным. Отдавал все силы
ради общей Победы.

Послевоенное время принесло
новые, не менее сложные вызовы.
Средний Урал и на них нашёл
достойные ответы. Удержал
и приумножил свою славу опорного
края державы. Стал точкой
притяжения молодых специалистов.
Перспективным регионом для
развития науки, культуры, спорта,
важных социальных проектов.

Сегодня Свердловская область
занимает одну из ведущих позиций
в экономике страны, демонстрирует
стабильность и уверенный рост
по основным экономическим
показателям. С каждым годом
наращивает темпы жилищного
строительства, оставаясь лидером
среди регионов Уральского
федерального округа по объёмам
ввода жилья.

Об успехах региона можно
говорить очень долго. Но важнее
помнить о том, что за каждым
достижением стоит человек. Главная
опора региона – это его жители.
Именно благодаря вам Свердловская
область обрела ту мощь и силу,
что движут её вперёд.

Спасибо вам, свердловчане,
за искреннюю любовь к родной
земле! За ежедневный вклад
в развитие региона! Счастья, здоровья
и процветания на долгие годы!



Легендарный тренер «Уралочки» Николай Карпель (в центре) получил памятную статуэтку «Достояние Среднего Урала» и диплом победителя конкурса из рук губернатора Евгения Куйвашева и председателя региональной Общественной палаты Александра Левина

В честь истории и традиций

Победители «Достояния Среднего Урала» получили награды

Михаил БАТУРИН

В рамках празднования юбилея Свердловской области 17 января в Театре эстрады Екатеринбурга прошло награждение победителей конкурса общественного признания «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) 2023 года. Памятный знак в виде стелы из бетона получили представители Нижнего Тагила, Асбеста, Алапаевска, Невьянска и волейбольного клуба «Уралочка». Кроме того, прошла и церемония торжественного гашения специальным штемпелем конверта «Почты России» с изображением Алапаевской узкоколейной дороги, ставшей одним из победителей ДСУ-2023.

Конкурс, организованный по инициативе губернатора Евгения Куйвашева, проводился уже второй год. «Конкурс «Достояние Среднего Урала» – не только отличный способ сохранить историю, традиции уральцев, но и привлечь внимание к региону, к его особенностям и возможностям», – отметил глава региона.

Организатор проведения ДСУ – Общественная палата Свердловской области. Согласно положению о конкурсе, этот почетный статус может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям,

достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям, связанным с нашим регионом и имеющим для него особое значение. Изначально на конкурс было подано 109 заявок. Из них экспертная комиссия отобрала для голосования короткий список, состоящий из 15 претендентов.

Голосование проходило на платформе обратной связи портала «Госуслуги» с 1 августа по 1 декабря 2023 года. По условиям конкурса, победу присуждают лишь пяти номинантам, набравшим наибольшее количество голосов. За представленных номинантов в 2023 году жители нашего региона отдали 66 761 голос.

– В этом году свердловчане проявили к конкурсу больший интерес. Если в первый раз за весь список шорт-листа было отдано чуть больше 50 тысяч голосов, то сейчас – почти 67 тысяч. Причем за попадание в пятерку лидеров шла очень упорная борьба! Важно подчеркнуть – что проигравших в конкурсе нет и быть не может. Все его участники, все 15 объектов, попавших в шорт-лист, – самое что ни на есть достояние Среднего Урала, – отметил в интервью «ОГ» председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин.

Первое место (с существенным отрывом) занял Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» – «Стан-

ый Демидовский завод»: за него проголосовали 12 856 человек. Второе место с 9 150 голосами получила «Карьера хризотил-асбеста Уральского асBESTового горно-обогатительного комбината». Также в число победителей ДСУ-2023 вошли «Волейбольный клуб «Уралочка» (7 444 голоса), «Алапаевская узкоколейная железная дорога» (6 376) и «Невьянская на-клонная башня» (5 846).

Примечательно, что до пятого места «Историческому скверу Екатеринбурга» не хватило всего 148 голосов, а «Оленым ручьям» – 308 голосов. Другие номинанты отстали от лидеров с разрывом в несколько тысяч голосов.

В рамках торжественного собрания, посвященного 90-летию Свердловской области, пятым победителям конкурса вручили памятный знак «Достояние Среднего Урала» в виде стелы с отлитым графическим начертанием названия общественного статуса. Статуэтка выполнена из бетона, который, как рукотворный камень, символизирует созидание и создание людьми нового, отражает рост, развитие и динамичность современного Урала. Еще 104 номинанта, чьи заявки были поданы для участия в ДСУ 2023 года, получили специальные сертификаты.

Также в рамках торжественного собрания в фойе Театра эстрады прошла торжественная церемония специального гашения. Это совместная акция «Почты России» и Обществен-

ной палаты Свердловской области, которая тоже становится доброй традицией. В прошлый раз на конверте было изображение одного из победителей ДСУ-2022 – «Уралвагонзавода». А в 2023 году выпущены сразу два вида почтовой продукции в честь лауреатов ДСУ. К 45-летию Нижнесинявихинского музея-заповедника деревянного зодчества вышла почтовая открытка, а к 125-летию Алапаевской узкоколейной железной дороги – конверт, на котором изображен знаменитый маршрут дороги до села Калач и подвижной состав.

– Алапаевская узкоколейная железная дорога является исторической жемчужиной Алапаевского района. Это единственная узкоколейка в России, занимающаяся грузопассажирскими перевозками. Сегодня на дороге работают 85 человек, 15 тепловозов, 260 вагонов, из них 14 пассажирских. Мы благодарны губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву за то, что продолжается выделение средств на ее содержание и развитие, – подчеркнул глава МО Алапаевское Олег Булатов.

Конкурс общественного признания «Достояние Среднего Урала» – ежегодный, ожидается, что в скором времени Общественная палата Свердловской области объявит о приеме заявок на участие в ДСУ-2024. Согласно положению о конкурсе, заявку можно подавать неоднократно.

